

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año X.X - Número 6564

**Suscripción**  
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 16 ABRIL 1925

Redacción y Administración:  
CALE NUEVA.—Teléfono 160

Aspectos de un documento

## El problema sobre la legalidad de los partidos

Política exterior e ideales colectivos  
(De «El Liberal de Madrid»)

Se acaba de publicar un documento más sobre la Unión Patriótica. Algunos de sus puntos son conocidos y no dicen nada nuevo. No obstante, hay aspectos del manifiesto que es conveniente desentrañar. Cuando se somete a la consideración pública un escrito en el que se trata de propagar ideas y fijar actitudes, es indiscutible el propósito de que éste alcance los honores del comentario. Una cosa es la supresión, la amputación de toda opinión adversa, y otra la medida en el juicio, la templanza en la polémica.

La enjundia de este documento—si alguna tiene—está en lo que puede llamarse petición de principio sobre la existencia de los partidos. Asunto es que evoca los tiempos en que se debatía sobre la licitud de ciertas agrupaciones políticas. En España planteó la cuestión don Nicolás Salmerón, a propósito de la Internacional que se iba a constituir por entonces en nuestro país, y a la que Cánovas pretendió negar existencia jurídica. Entonces adquirió celebridad la teoría de los partidos legales e ilegales, división oprobiosa, que dejó de subsistir gracias a los esfuerzos del propio Salmerón, de Azcárate y otros. Con el liberalismo del siglo XIX no había tal distinción sin dar un carácter oscurantista e inquisitorial al país que lo hiciera. Y ya no se lleva en ninguna parte, con excepción de la dictadura mongólica de los Soviets, esa teoría. Todos los partidos son legales siempre que defiendan sus ideas dentro de la ley y respetando el estado de derecho vigente. Ha transcurrido medio siglo desde entonces, y parece, para sus efectos históricos, como si hubiera sido ayer. Si todos los partidos han de someterse a una condición previa, según determina la última nota—ser monárquico—, ¿alcanza esa condición a partidos como el socialista y el republicano, que prácticamente subsisten, o sólo a los que pretendan surgir al calor de la Unión Patriótica? Si es así, los partidos citados y otros, a los que no puede confundirse con el llamado viejo régimen, necesitarán iguales garantías para su desenvolvimiento legal que la Liga que pretende ser zona neutra en política. ¿O es que no ha de haber más partidos que aquellos que surjan del conglomerado que pretende acrecer ahora de color y tendencia?

El Directorio ha expuesto en diferentes notas que no aspiraba a ser de izquierdas ni de derechas. Pero repetidas veces que existe una cuestión previa, que plantea precisamente el carácter fundamentalmente monárquico de la Unión Patriótica, y que nos retrotrae, con mayor fuerza aún, al pleito de los partidos legales e ilegales. Y si decimos retrotrae es sólo pensando en la afirmación tantas veces prodigada sobre el apolitiquismo del Directorio y su colaboración respecto a derechas e izquierdas. Queremos hacer hincapié en esto porque el manifiesto no resuelve nuestras dudas, y la Unión Patriótica, como todo el mundo sabe, es un retoño o una filial del Directorio. Si la duda no existiera iríamos más lejos y afirmaríamos sin rebozos: plantea la cuestión de los partidos legales e ilegales. No creemos que haya quedado planteada esa cuestión; pero vale la pena esclarecerlo.

Nos regocija la parte del documento que se refiere a la política internacional. La colaboración con Francia que

en él se preconiza, es la misma que ha reclamado tantas veces, con vario éxito por parte de nuestros gobernantes, «El Liberal». Haría demasiado prolijo este artículo la repetición de los argumentos que reiteradamente ha expuesto este periódico, inspirándose en un evidente fin patriótico. En contacto con las potencias que tienen intereses en Marruecos y en el Mediterráneo, como Francia e Inglaterra, podrá llegarse a la ansiada solución del problema africano, sin perjuicio para España y con positivos resultados para la civilización, cuyo arraigo en Marruecos ha de beneficiarnos antes que a nadie.

La inteligencia con Francia e Inglaterra en el Norte de Africa no es más que uno de los aspectos de toda nuestra política continental, sin excluir a la República portuguesa. Una alianza con este país es deseable. No se podría realizar sin la política de aproximación a las dos grandes potencias cercitadas. Ahora bien; para esa alianza internacional es necesario rendirse a las realidades del derecho, vigentes en esas grandes naciones. Es preciso que exista un régimen democrático y de libertad política, conforme al que informa la vida de esos pueblos, en cuya órbita geográfica nos encontramos fatalmente, y cuyos imperativos espirituales debemos aceptar también como algo inexorable y natural. De lo contrario, la colaboración al lado de las potencias occidentales ofrecerá lamentables obstáculos. No olvidemos que el régimen constitucional y parlamentario es un postulado del Derecho político y una condición precisa para afirmar la personalidad de un pueblo en sus alianzas internacionales.

Vivir sin Constitución sería como vivir sin cédula personal. Y sin régimen parlamentario parecería secuestrada la voluntad nacional.

## SUBASTA GRAN SURTIDO de primavera y verano

El próximo día 19, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta en el despacho del procurador don Francisco Ponsetí, Deyá 23, la casa de la calle de San Fernando número 57.

El precio y demás condiciones de la subasta, obran en poder del referido procurador. 14 16 18

**Para alquilar:** Lo está la espaciosa y céntrica casa de la calle Arravaleta número 27, de esta ciudad; precio módico.

Para informes en Villa-Carlos, calle Victori número 11. 3

### El holandés errante

#### Flauta que causa espanto

Es un barco que sin tregua ni reposo va por los mares. No entra nunca en puerto y va mandado por un capitán que desobedeció las leyes. El capitán es el único que va a borbo y dirige fantasmas. Navega con tempestades y borrascas.

Todo el que lo ve entre las brumas de la mañana o envuelto en las sombras de la noche no tiene más remedio que reunirse a él fatalmente y obedecer cuanto manda.

El «Holandés errante», el barco fantasma se anuncia siempre por el sonido de un oboe o una flauta, y cuando desde la cubierta de otro buque se le oye es aquello un vaivén de hombres enloquecidos por el terror.

Estas indicaciones que con toda precisión afectan al episodio de la novela «El Hijo del Pirata», que hoy se estrenará en el Cosmopolitan Cine dan idea de lo sensacional y emocionante de estos nuevos capítulos de aquella grandiosa serie digna de la marca Gaumont que ostenta.

## TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves día 16 de Abril de 1925.—A las 9 y cuarto.

¡Otro acontecimiento cinematográfico!

Estreno de la preciosa Super-Producción de la célebre marca First National Pictures, en 5 partes

### Chiquilín, no tiene enmienda

Novísima creación del célebre actor, famoso en todo el mundo

JACKIE COOGAN (Chiquilín)

Por cuya interpretación cobró la respetable suma de 200.000 dólares, proyectada de exclusiva en los lujosos salones Cataluña y Pathé Cinema, de Barcelona.

Completará el programa una cinta natural y una cómica estupenda de TOMASIN.

## Cine España

SALON DE MODA

GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHE

Sábado día 18 de Abril de 1925.—A las 9 de la noche.

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Estreno de la segunda y última jornada de la preciosísima película de gran éxito

### La Danzarina de Sangre Real

Película que por su argumento y presentación ha llamado poderosamente la atención y merecido los honores del aplauso y que en su última jornada supera en mucho a cuanto hasta aquí se ha proyectado.

La interesante y amena REVISTA PATHE y la cómica en dos partes, gran éxito de risa

¿.....?

Semana próxima: La estupenda película LA AMORDAZADA, drama sentimental, bella historia de un hogar deshecho por la maldad ajena.

## Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona y saldrá la semana entrante el pailebot a motor

## JUPITER

Para informes en Barcelona, Sra. Moll Vda. de Corominas, Plata 4, y en esta ciudad don Jaime Huguet.

Acaba de llegar el señor extranjero, ya conocido de otras veces, con un gran surtido de CRESPONES, SEDAS, OTOMAN PARA ABRIGOS, FORROS DE SEDA, ETAMINES, DUQUESAS, CHARMESES, TRICOTS LISOS Y ESTAMPADOS, GRANDES VARIEDADES DE LANAS LISAS Y ESTAMPADAS, JUEGOS DE BLANQUERIA Y GRANDES EXISTENCIAS DE MEDIAS DE SEDA

Aprovechen la gran baratura

sólo por unos días

Calle Nueva, número 3.

## TRIANON

VIERNES, DIA 17 DE ABRIL DE 1925.

A las 6 y cuarto de la tarde. Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jazz Band. PROGRAMA MONUMENTAL

Estreno de la grandiosa producción en ocho partes (2 jornadas que se proyectarán en un solo programa), presentada por la célebre casa Gaumont.

### Canción de amor

Magistral creación de la bellísima artista

NORMA TALMADGE

Estupenda cinta, llena de emoción e interés, en la que se ha hermanado la técnica, el arte y la riqueza para hacer una obra maguífica que honra a la cinematografía americana. La semana próxima: LECCIONES DE AMOR, por Constance Talmadge.

## CASINO DEL CONSEY

Domingo día 19 a las 6 y a las 9 y media con el «Terceto Mahón»

¡OTRO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO!

Estrenos de primera categoría

### Noticiero Fox número 6

La revista de las maravillas del Mundo

## MATER DOLOROSA

Preciosa historia sentimental, sacada de la obra de Bolvari «Corazón de Madre».

TRIQUITRAQUE CONQUISTADOR. Producción cómica en 2 partes por Triquitraque, Trementina y su inseparable Rosalina.

Pronto: Un hombre sin corazón, Grillos de oro, El hombre lobo, Nido de amor y otras.

## Noticias marítimas

### Movimiento de buques

Esta mañana han vuelto a salir para la escuadrilla de submarinos y torpedero «número 6».

—Han regresado de la pesca las dos boejas del «bou» que han aportado 3 kilos de pescado.

—Procedente de Barcelona ha fundeado esta mañana a las seis menos cuarto el vapor rápido «Jaime II» con el pasaje y carga. Capitán don Francisco Marsal.

Saldrá esta tarde a las 18 para Barcelona y regresará el lunes por la mañana, procedente del indicado puerto con escala en Alcudia.

—Mañana llegará de Ibiza, Valencia y Palma el vapor correo que suponemos será el «Balear».

Saldrá por la noche para Palma.

**Se vende:** En muy buenas condiciones la bollería «La Peñica», por retirarse del negocio y ausentarse su dueño de la isla. Además se enseñará gratuitamente el oficio a quien la compre.

Darán informes y detalles en la misma, Pi y Margall 34. 3 a

## Crónica local y general

### Sesión del Ayuntamiento

Anoche a las 21'40 se reunió en el salón de actos la Comisión Municipal Permanente, siendo presidida por el Alcalde accidental don Joaquín Conforto.

Asistieron los tenientes de Alcalde señores Pons Cardona, Natta y el suplente señor Cabiró.

Se leyó el acta de la sesión anterior, y se trataron varios asuntos.

Dióse cuenta del telegrama expedido por el señor Alcalde y dirigido al de Barcelona que decía lo siguiente:

«En nombre de esta Ciudad y Ayuntamiento expresión más vivo sentimiento por la desgracia ferrocarril de Sarriá».

Fué contestado con el siguiente texto: «Mucho agradezco sentido pésame en nombre esta Ciudad, por la catástrofe ferrocarril Sarriá».

Luego la Comisión Permanente aprobó el proyecto de presupuesto ordinario para 1925-1926 acordando que se exponga al público a efectos de reclamación, para pasarlo luego a la aprobación definitiva del pleno.

El señor Cabiró expuso con muy buen acuerdo que sería conveniente construir un retrete en el llano de la Rampa de la Abundancia, junto al abrevadero público que pertenece al municipio. También propuso la construcción de una alcantarilla para recoger las aguas llovedizas, a fin de evitar el charco que se forma sobre el muelle.

La referida alcantarilla se haría en el extremo de la Rampa de la Abundancia, frente al cuartel de Carabineros.

Se estudiarán dichos asuntos y el señor arquitecto municipal formará el proyecto de retrete y si hay espacio suficiente se construirá un mingitorio. La sesión terminó a las 22'15.

El público muy escaso, en comparación con el que asistió a las últimas sesiones plenarias.

## LA OSTRINA

Refortalece y evita las enfermedades. Venta: «La Mahonesa»

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA 21

Hoy jueves 16 abril 1925.—A las 9 y 9 y 1/4.

Estreno del segundo y tercero episodios de

El Hijo del Pirata

— titulados —

La Nave Fantasma y El castigo

Episodios de gran interés y emoción. Terminación de la piratería antigua.

La bandera negra de los piratas tremola al viento sobre las toscas cabezas de aquellos rudos hombres de corazón y poco cerebro que van en pos de la ventura donde deben hallar la riqueza y la gloria.

Hermosa revista y chistosa cómica.

Gran concierto por el Orquestral. Estreno musical de LA TEMPESTAD, del Mtro. Chapf.



SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 15 a las 23.30.

En torno del Directorio

Política y Administración

Consejo

A las ocho y media terminó ayer el Consejo del Directorio.

Se despacharon asuntos de mero trámite. También se aprobaron algunos expedientes de Instrucción pública sobre construcción de edificios y mejoras de Universidades, entre las que se encuentra la de Madrid.

Se acordó declarar de urgencia estos expedientes.

El general Primo de Rivera insiste en venir a Madrid el día 17.

Próximo viaje del rey y el presidente

Se confirma que el rey en unión del presidente del Directorio, irá el próximo día 25 a Málaga, con objeto de entregar personalmente la bandera al grupo de fuerzas regulares indígenas de Melilla y también la bandera de combate al cañonero «Cánovas del Castillo», asistiendo al propio tiempo, a la inauguración del monumento al comandante Benítez, heroico defensor de la posición de Igueriben, muerto durante los sucesos del año 21.

Un Cónsul de cuidado

La Habana.—El diario «El Universal» publica unas interesantes declaraciones de un comerciante español que ejerce aquí su profesión y que ha dicho:

«Más de 70 000 españoles pedirnos la nacionalidad cubana porque así nos conviene desde diversos puntos de vista, y ello no quiere decir que perdamos el inmenso cariño a nuestra idolatrada Patria; pero no tenemos otro camino para emanciparnos de la interminable serie de enojos consulares y de las constantes vejaciones de que se nos hace objeto, porque parece que el español en el extranjero sólo es para sus cónsules un ente eternamente obligado a dejarse trasquilarse por pretexto de papeles inútiles.»

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

Briand desiste

París.—M. Briand ha renunciado a formar gabinete.

El ex presidente ha declarado que fundaba su actitud en la negativa de los socialistas a colaborar en el Gobierno y en las exigencias que presentó el partido como condición.

En los círculos políticos ha sido comentadísima la renuncia del señor Briand a formar Gabinete.

Painlevé encargado

París.—Llamado por el señor Doumergue, el señor Painlevé estuvo anoche en el Elíseo.

El presidente de la República encargó al señor Painlevé que constituya ministerio.

Este prometió al jefe de Estado consultar con sus amigos y darle hoy una respuesta concreta.

BELGICA

Los socialistas

Bruselas.—El señor Vanderveide ha declarado que quiere consultar a sus amigos antes de contestar a la oferta del rey de que forme Gabinete.

Después de la sesión del Consejo general del partido obrero belga, el secretario ha facilitado un comunicado relativo a los asuntos tratados en dicha sesión.

Los oradores, salvo uno que ha hecho reservas, han sido unánimes en declarar que el partido obrero debe adoptar sus responsabilidades y han pedido al señor Vanderveide que empiece las gestiones para constituir un Gobierno democrático, tomando por base la plataforma electoral del partido obrero belga.

Sociedad Iberia

Se convoca a Junta General extraordinaria para el domingo día 19 del actual, a las tres de la tarde, en el local social, rogando encarecidamente la puntual asistencia, por tener que tratar asuntos de interés.—LA DIRECTIVA, 16 17 18.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva,

La Moda Elegante Ilustrada Publica en su número del mes de Abril ciento diez elegantes modelos de trajes, sombreros y accesorios para señoras, señoritas y niños; ocho modelos de trajes de primera comunión para niñas, treinta y cinco labores con dibujos a tamaño de ejecución y varios modelos de prendas de lencería para señoras; reparte un patrón trazado de diez de los modelos más prácticos de trajes contenidos en la Sección gráfica, e inserta interesantes trabajos literarios de José Fons, Montero Alonso, Juan López Núñez, J. Martínez Lumberras, etc., recetas, curiosidades, etc., etc.

Pidan número de muestra a la Administración de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA Pécidos, 46.—Madrid. Apartado 45

COK

Servicio a domicilio FABRICA DE GAS

Acuse de recibo

El señor Apoderado Director de esta agencia del Banco Hispano Americano nos ha remitido un ejemplar de la Memoria de dicha Institución correspondiente al vigésimo cuarto ejercicio social (1924).

Nos complacemos en acusar recibo y dirigir un cortés saludo a nuestro amigo don Diego Petrus Escudero a cambio del que nos dedica en el atento escrito de remisión.

Invitación

La hemos recibido del señor Presidente del Casino La Unión para la función que esta Sociedad ha organizado y que se celebrará mañana a las 9 y media de la noche en el Teatro Principal, donde distinguidos elementos de la localidad interpretarán la ópera «Marina».

Expresamos nuestra gratitud y correspondemos gustosos al saludo que en la invitación nos dirige nuestro distinguido amigo don Manuel Souza Martorell.

Velada artística

El brillante cuadro de aficionados al arte de Talla del Ateneo de Villa Carlos, prepara para el próximo sábado una velada en el Trianon.

Se representará el drama «Juan José» y la pieza cómica «Lo que tu quieras».

A cuantos piensen asistir será conveniente su inscripción en las listas abiertas al efecto.

COK

Clase superior FABRICA DE GAS

Oficina de Farmacia del señor Maspoch

Complemento de la noticia que en su día dimos de haber terminado brillantemente sus estudios y alcanzado el título de farmacéutico el joven don Antonio Maspoch Vives es la que hoy nos complacemos en dar al decir que ha empezado ya a ejercer se honrosa profesión.

Ayer visitamos su oficina de farmacia, calle de San Roque, y el señor Maspoch Vives nos hizo los honores tan amablemente que nos permitió recorrer e inspeccionar todas las dependencias de su establecimiento facultativo. No resistimos al deseo de dar a grandes rasgos una ligera descripción, ya que se trata de un asunto que tiene estado público, valga la expresión, y que por lo tanto interesa a la ciudad.

Al penetrar desde la calle en la oficina farmacéutica del señor Maspoch causa placentera impresión la primera sala elegantemente decorada y amueblada.

A la izquierda suntuoso mobiliario de confort. Al frente y a la derecha preciosos armarios vitrinas, rica madera magníficamente trabajada y nítidos cristales pulcramente tallados, originales los dibujos del ilustrado arquitecto municipal don Francisco Femenias y su traducción a la industria del entendido maestro carpintero don Miguel Vidal, nombres ambos merecedores

por tal trabajo de los honores de la publicidad.

Esta primera sala es en conjunto y en detalles un verdadero despacho o consultorio de doctor en farmacia que debe complementar y secundar en su esfera de acción las prescripciones del médico.

La rebotica, espaciosa en todos sentidos, rodeada de armarios montados sobre estantes provistos de cajas a corredera (calaixos) con múltiples compartimentos y con una amplia mesa de trabajos, es un bien instalado laboratorio químico para preparados y análisis.

En habitaciones posteriores, o sea más al interior, están los locales que, para darnos a entender, llamaremos mayoristas, abundantemente provistos de todos los elementos. Son los puestos que nutren las dependencias de primer término, la rebotica y el despacho.

Aun cuando profanos en la especialidad farmacéutica es tal la abundancia que vimos, tantos los aparatos y útiles y tan notorias la competencia, aplicación y laboriosidad del novel facultativo don Antonio Maspoch Vives, que no vacilamos para afirmar que ya en los comienzos de su humanitaria carrera, puede aquel responder cumplidamente a los requerimientos que relacionados con su profesión se le dirijan.

Con nuestros sinceros votos por la prosperidad del señor Maspoch Vives va nuestra expresiva felicitación extensiva a su apreciable familia, de la que es jefe nuestro entrañable amigo don Santiago, digno Secretario del Ayuntamiento.

COK

Clase superior FABRICA DE GAS

Van sin enmienda

Esta frase que aparece en muchos documentos hemos de aplicar hoy a dos individuos.

Es el uno un chicuelo avisado como una centella, inteligentísimo, revoltoso, ocurren, genial. Como que pequeño y todo es un gran artista.

El otro que tampoco tiene enmienda es un joven ligero como una pluma, que con la misma facilidad salta vertiginosamente a ras de tierra que vuela por los aires a cuerpo neto, es decir sin aeroplano ni dirigible, ni aparato de ninguna especie. Este sujeto es gracioso de por sí, chispeante. Su cara, que nada tiene de ridícula, hace reír no obstante.

Son, ya lo habrá comprendido el lector, Chiquilín y Tomásín que en el Teatro Principal y en películas de estreno harán hoy de las suyas.

Menorquin fallecido en el extranjero

Nuestro distinguido y buen amigo don A. Taltavull, en carta fechada en Brooklyn el día 3 del mes en curso nos comunica la infausta noticia del fallecimiento del menorquin, nacido según cree en San Cristóbal, don Jaime Gomila que falleció el 31 de Marzo a las 12 y 30 en el Hospital Bellevue de Nueva York su cadáver fué trasladado al pueblo de Derby Conn, donde fué enterrado el dos de Abril.

Don Jaime Gomila era un empleado del Consulado General de España en Nueva York y en la Colonia española gozaba de generales simpatías. La noticia del fallecimiento la ha publicado el periódico español «La Prensa», de Nueva York.

Descanse en paz el finado y vaya a sus deudos la expresión de nuestro pesar.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II», han llegado hoy de Barcelona 22 pasajeros, entre ellos el médico Director de esta Estación sanitaria don Francisco Aristoy Santos.

Sean bien venidos.

Importación

El vapor correo ha traído hoy de Barcelona y trasbordo de Málaga 78 toneladas de carga varia, entre ella 225 sacos con harina de trigo, 35 con maíz, 467 con salvado y otros muchas mercancías.

Lo crisis de los lobos

A causa de los excesivos impuestos de frío, hielo y nieve que sufre esta temporada de primavera el teatro de la Naturaleza, también están pasando los lobos por una terrible crisis.

**Stadium Mahonés**  
— Grandes partidos para el domingo día 19 —  
Mañana, a las 9.  
Españolete contra Mahón F. C.  
Mañana, a las 10.  
Salta Teulells contra El Claque (De Villa-Carlos)  
ENTRADA UNICA 0'25  
Tarde.— A LAS 2 Y MEDIA  
C. D. Consey contra Doran F. C.  
Tarde.— A LAS 4.  
Ciudadela F. C. contra Mahón F. C.  
(PRIMEROS EQUIPOS)  
Precios: Entrada general, 0'80; Entrada socio, 0'50; Media entrada, 0'50; Asiento, 0'25; Palcos con 5 sillas, 2'50; Señoras, entrada gratis.

**SALON VICTORIA**  
Sábado 18 y domingo 19 Abril 1925  
A las 6 y cuarto y 9 y cuarto.—Presentación de la 1.ª jornada de la obra maestra de la METRO  
**El Prisionero de Zenda**  
La película que nunca se cansará de verse  
Protagonistas:  
ALICE TERRY  
RAMON NAVARRO  
LEWIS STONE  
STUART HOLMES  
MALDON MCGREGOR  
— Y —  
BARBARA LA MARR

Noticias de Valladolid y Vigo comunicar que esas fieras hambrientas bajan en manadas a los poblados y acometen a personas y animales.

Aplicando este suceso a la actualidad teatral, advierte un erudito cronista comarcano «que también el hombre es un lobo para el hombre, según dijo el filósofo inglés Tomás Hobbes».

Si, señor. Y también lo dijo el comediógrafo latino Plauto, sólo que un poco antes que Hobbes.

Por cierto que el compañero Plauto, del que cobra algunas obras nuestra Sociedad de Autores, no tiene representación en la asamblea de las fuerzas vivas del teatro que se está celebrando.

Como se murió el pobre hará unos veintecientos siglos...

El liberalismo marrullero

De «El Diluvio»: «El liberalismo marrullero, cancionero y embustero de antes de la guerra ha sufrido un nuevo descalabro tremendo en las elecciones belgas.

La jornada del domingo fué el Sedán y el Guadalete de ese partido histórico o prehistórico.

Católicos y socialista repartieron los sufragios de los electores en la monarquía del rey Alberto y de esas dos fuerzas políticas se puede decir que es el presente y será el inmediato porvenir.

El liberalismo gubernamental pasa a la Historia en calidad o en concepto de antigüedad venerable; queda liquidado, relegado al panteón del olvido.

El liberalismo palabrero y fulero no volverá a gobernar en Bélgica.

Tampoco tornará a ser lo que fué en otras partes».

Foot ball

Por telegramas recibidos hoy se anuncia que en la reunión que celebró anoche el Comité de la Federación Catalana de Clubs de Foot-Ball se acordó autorizar para que vuelvan de nuevo a jugar a los equipiers de la Unión Sportiva señores Carlés, Sintes F. y Morro, que fueron castigados con motivo de los sucesos ocurridos en la carretera de San Luis el día que se jugó el último partido del campeonato de Menorca.

Se mantiene por ahora el castigo contra los señores Pons y Coll.

Por hoy nos limitamos a dar la noticia escueta. Ya haremos los oportunos comentarios cuando se reciba la noticia oficial.

Dirigible español

Esta mañana, poco antes de las once, ha maniobrado sobre esta ciudad un dirigible español, pudiéndose apreciar a simple vista la bandera de nuestra nacionalidad que ostenta en sus costados.

La nave aérea ha evolucionado durante largo rato a una altura relativamente escasa, de tal modo que desde tierra se veían los movimientos de los tripulantes, luego se ha dirigido hacia la Base Naval, bajando muy cerca del mar y lanzando sus aparatos para amarrizar, pero ha roto los cables por dos veces, por lo que ha tenido que marchar sin lograr su intento.

Como es natural, en calles y plazas se han formado grupos de curiosos y muchos vecinos han subido a las azoteas para presenciar más cómodamente las maniobras del dirigible.

Los miradores se han visto concurrir disimulos.